

学习中国共产党第二十次全国代表大会 心得体会

2022年10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京召开。一早我便锁定直播间以便准时收看开幕式，当我打开直播间的一瞬间看见弹幕不停的滚动祖国万岁！我爱中国！等爱国话语，使我产生了强烈的归属感与自豪感。在开幕式正式开始之前，各位代表依次介绍自己并且接受记者的提问。令我印象深刻的是来自喀什大学的党委副书记祖力亚提·司马义老师。在回答记者的问题时，祖力亚提·司马义老师谈到近年来新疆的变化时，我很激动甚至有些热泪盈眶，我始终相信人民才是社会主义事业的检验者。我认真聆听了每位代表的介绍，真正理解了“是金子总会发光”这句话，也由衷佩服在每个岗位上兢兢业业付出的每一位同志。

十九大以来的五年，是极不寻常、极不平凡的五年。党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，就党和国家事业发展作出重大战略部署，团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。这次大会隆重庆祝中国共产党成立一百周年、中华人民共和国成立七十周年，制定第三个历史决议，在全党开展党史学习教育，号召全党学习和践行伟大建党精神。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持

人民至上、生命至上，坚持动态清零不动摇，开展抗击新冠疫情人民战争、总体战、阻击战，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。面对香港局势动荡变化，我们依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权，落实“爱国者治港”原则，香港局势实现由乱到治的重大转折。面对《台独》势力分裂活动和外部势力干涉台湾事务的严重挑衅，我们坚决开展反分裂、反干涉重大斗争，展示了我们维护国家主权和领土完整、反对“台独”的坚强决心和强大能力。面对国际局势急剧变化，我们保持战略定力，发扬斗争精神，在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了我国发展和安全主动权。这五年让我印象很深刻，我们党团结带领人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。下一个阶段，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是：坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民

主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。

历史已经证明并将继续证明，在中国共产党坚强领导下，，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！祝愿祖国繁荣昌盛，人民幸福安康！

马健业

2022年10月16日